

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട
ചോദ്യം നമ്പർ : *306

21.06.2018 ൽ മറുപടിക്ക്

കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.വഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ

	ചോദ്യം		മറുപടി
	<p>ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി</p>		<p align="center">ശ്രീ. എ.സി. മൊയ്തീൻ (വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
(എ)	<p>കെ.എസ്.ഐ.ഡി. സി വഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന വ്യവസായ പ്രോത്സാഹന പദ്ധതികളിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടവ ഏതെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം മെച്ചപ്പെടുത്തുക, വ്യവസായ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക വ്യവസായ വളർച്ചയിൽ മറ്റ് മുൻനിര സംസ്ഥാനങ്ങളോടൊപ്പം എത്തിക്കുക എന്നീ നിർദ്ദേശപ്രകാരമുള്ള ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിങ്ങ് സംരംഭം നടപ്പിലാക്കാനായി 2018 ൽ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും എന്ന നിയമം നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിൻപ്രകാരം വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ അപേക്ഷാ ഫോറങ്ങൾ പരിഷ്കരിച്ച് ഏകീകരിച്ചു കൊണ്ട് ഒരു കോമൺ അപേക്ഷാഫോറം രൂപകല്പന ചെയ്യുവാനും ഏകജാലക ഓൺലൈൻ സംവിധാനം സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും കെ എസ് ഐ ഡി സി നേതൃത്വം നൽകി വരുന്നു.</p> <p>കെ എസ് ഐ ഡി സി യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാ മേഖലയിൽ നിന്നുമുള്ള നൂതനവും വ്യാപാര യോഗ്യവുമായ യുവസംരംഭങ്ങൾക്ക് 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ മൂലധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. സംരംഭം തുടങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ മൊത്തം</p>

		<p>ഇകയുടെ 90 ശതമാനമോ അല്ലെങ്കിൽ 25 ലക്ഷം രൂപയോ ആണ് പ്രാഥമിക മൂലധനസഹായം ആയി നൽകി വരുന്നത്. ഇതുകൂടാതെ സംരംഭകർക്ക് അവരുടെ ആശയങ്ങളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനായി കെ എസ് ഐ ഡി സി യുടെ വിവിധ ഇൻക്യുബേഷൻ സെന്ററുകളിൽ എല്ലാ വിധ സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലായി മൂന്ന് ഇൻക്യുബേഷൻ സെന്ററുകളാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് സംരംഭങ്ങൾക്കെല്ലാം അവരുടെ ആവശ്യാനുസരണം കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശ സെമിനാറുകളും ചർച്ചായോഗങ്ങളും നടത്തിവരുന്നു.</p> <ul style="list-style-type: none"> • സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ പ്രോത്സാഹനത്തിനായി, കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലുമായി വിവിധതരം ടേഡ് ഫെയറുകളിൽ കേരളത്തിനെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് കെ എസ് ഐ ഡി സി പങ്കെടുത്തുവരുന്നു. ഇവിടങ്ങളിൽ കേരളത്തിനുവേണ്ടി പവലിയനുകൾ ഒരുക്കുകയും ഈ പവലിയനുകളിൽ സംസ്ഥാനത്തുള്ള വ്യവസായികൾക്ക് അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുവാനും, വിപണനം ചെയ്യുവാനുമുള്ള അവസരം ഒരുക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. ഇത്തരം ടേഡ് ഫെയറുകളിൽ കേരളത്തിന്റെ നിക്ഷേപസാധ്യതകളും വ്യവസായ അന്തരീക്ഷവും, അവസരങ്ങളും പ്രദർശിപ്പിക്കുവാനും, ഇതിലൂടെ ഇന്ത്യയ്ക്കകത്തും, പുറത്തുമുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്ന
--	--	---

		<p>തിന് വഴിയൊരുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.</p> <ul style="list-style-type: none"> • വനിതാ സംരംഭകരുടെ നിർമ്മാണ മേഖലയിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന (മാനഫാക്ചറിങ്) ബിസിനസ്സ് സംരംഭങ്ങളെ അടുത്ത ഘട്ടത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ബിസിനസ്സ് വിപുലീകരണത്തിനും ആധുനികവൽക്കരണത്തിനോ വൈവിധ്യീകരണത്തിനോ വേണ്ടി കെ എസ് ഐ ഡി സി പ്രത്യേക വായ്പാ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 7.5% പലിശനിരക്കിൽ 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ 6 വർഷ തിരിച്ചടവ് കാലാവധിയിലാണ് വായ്പ അനുവദിക്കുന്നത്. • വ്യവസായ മേഖലയേയും, ഗവേഷണവും, വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളേയും കോർത്തിണക്കി ജൈവശാസ്ത്ര മേഖലയിൽ ഭൗമശാസ്ത്രപരമായി ഒരു ശേഖരം സൃഷ്ടിക്കുവാൻ ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ കഴിയും. ജൈവശാസ്ത്രം, ബയോ ടെക്നോളജി, നാനോ ടെക്നോളജി എന്നീ മേഖലകളിൽ അതിവേഗം ഉണ്ടാവുന്ന പുരോഗതിയും വളർച്ചയും ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് നടപ്പാക്കുന്ന ഈ പാർക്കിലൂടെ ധാരാളം നിക്ഷേപവും തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കാനാവുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. • സാമൂഹിക പാശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ചേർത്തല, കോഴിക്കോടുള്ള കിനാലൂർ എന്നിവിടങ്ങളിലെ വ്യവസായ വളർച്ചാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ
--	--	---

		<p>ജോലി ചെയ്യുന്ന സ്ത്രീകൾക്ക് വിശ്രമകേന്ദ്രം, ക്രഷ് , മറ്റു പൊതു സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ ഒരുക്കുവാൻ കെ എസ് ഐ ഡി സി എൺപതു ലക്ഷം രൂപ മുതൽമുടക്കിൽ ഒരു പുതിയ പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <ul style="list-style-type: none"> • ആലപ്പുഴ, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ, ചേർത്തല എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽ സാമ്പത്തികവും വ്യാവസായികവുമായ വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി കോൺ കെ എസ് ഐ ഡി സി വിഭാവനം ചെയ്ത വ്യവസായ വളർച്ചാകേന്ദ്രങ്ങളാണ് ആലപ്പുഴ ഐ ജി സി, കോഴിക്കോട് ഐ ജി സി, കണ്ണൂർ ഐ ജി സി, ചേർത്തല ഐ ജി സി. • ലോകത്തിലെ ജൈവ വൈവിധ്യ മേഖലകളിൽ ഒന്നായ കേരളത്തിന്റെ ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ സമ്പന്നതയെ കൂട്ടിയിണക്കി, കേരള സർക്കാർ കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖാന്തിരം തിരുവനന്തപുരത്ത് തോന്നയ്ക്കലിൽ വെയിലൂർ വില്ലേജിൽ ഒരു ജൈവശാസ്ത്ര പാർക്ക് വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുകയാണ്. ഈ പാർക്കിൽ ബയോടെക്നോളജി , നാനോ ടെക്നോളജി, ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസ്, ഹെൽത്ത് കെയർ തുടങ്ങിയ മേഖലയിലെ വ്യാവസായിക വികസനമാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. • ശ്രീ ചിത്രയുമായി ചേർന്ന് ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിൽ 9 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് ഒരു മെഡിക്കൽ ഡിവൈസസ് പാർക്ക്
--	--	---

			<p>രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. കേരള സംസ്ഥാന ശാസ്ത്ര കാൺസിൽ ടെക്നോളജി & എൻവയോൺമെന്റ് സ്റ്റേറ്റ് 25 ഏക്കറിൽ ഒരു വൈറോളജി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി പദ്ധതി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കിവരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>വ്യവസായ മേഖലകളിൽ ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങളുടെ ക്ലസ്റ്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാനോ; പദ്ധതികൊണ്ട് ലക്ഷ്യമാക്കുന്ന നേട്ടങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;</p>	(ബി)	<p>കേരള സർക്കാരിന്റെ വിവിധ പദ്ധതികളിലൂടെ കേരളത്തിലെ ഗ്രാമ ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയിൽ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് പിന്തുണ നൽകുന്നതിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ മൊത്തം ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭകർക്ക് ഉന്നത നിലവാര അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ സാങ്കേതിക വിദ്യാമികവ്, വ്യാപാര വികസന സേവനങ്ങൾ എന്നിവയിലൂടെ തൊഴിലവസരങ്ങളും നിക്ഷേപങ്ങളും വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ ഊന്നൽ നൽകിവരുന്നു. സ്ത്രീകൾ, യുവാക്കൾ, പട്ടിക ജാതി / പട്ടിക വർഗ്ഗം, അംഗപരിമിതർ എന്നിവർ ഉൾപ്പെടുന്ന സാമൂഹിക വിഭാഗത്തിൽ ലക്ഷ്യമാക്കിയാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.</p> <p>ക്ലസ്റ്ററുകളുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ട് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കമ്മീഷണർ (എം. എസ്. എം. ഇ) യുടെ ഒരു പ്രധാന പദ്ധതിയായ എം. എസ്. എം. ഇ ക്ലസ്റ്റർ വികസന പദ്ധതിയിൽ പശ്ചാത്തല വികസന പിന്തുണ ഉണ്ട്. കൂടാതെ, അസംസ്കൃത വസ്തു ശേഖരണം, വായ്പകൾക്കുള്ള മ്യൂച്ചൽ ക്രഡിറ്റ് ഗ്യാരന്റി, കോമൺ ബ്രാൻ്റ് സൃഷ്ടിക്കൽ, വിപണനം, പൊതു സൗകര്യ സേവനകേന്ദ്രങ്ങൾ, പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ ഗുണ</p>

		<p>നിലവാരപരിശോധനയും ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഫർണിച്ചർ ക്ലസ്റ്റർ കോഴിക്കോട് ഫർണിച്ചർ ക്ലസ്റ്റർ -കണ്ണൂർ, പൂഡ് ക്ലസ്റ്റർ-ചടയമംഗലം, ഫർണിച്ചർ ക്ലസ്റ്റർ -തൃശ്ശൂർ, പ്രിന്റിംഗ് ക്ലസ്റ്റർ -കണ്ണൂർ എന്നിവയാണ് നിലവിലെ പ്രധാന പദ്ധതികൾ.</p>
<p>(സി)</p>	<p>ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾക്ക് സഹായ പലിശക്ക് വായ്പ അനുവദിക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ കെ.എഫ്.സി. യുടെ വായ്പരീതി അഴിച്ചുപണിയാൻ വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി)</p> <p>ഉണ്ട്. ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾക്ക് സഹായകരമായ രീതിയിൽ പലിശനിരക്ക് 9.5 % എന്ന ബേസ് റേറ്റിലേക്ക് കുറച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ സംരംഭകരുടെ ക്രഡിറ്റ് റേറ്റിങ്ങിന് അനുസരിച്ചാണ് പലിശ നിരക്ക് തീരുമാനിക്കുന്നത്. കൂടാതെ, നല്ല സംരംഭകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി ശക്തമായ മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി മികച്ച വായ്പാ പ്രൊപ്പോസലുകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി കേന്ദ്രീകൃത അപ്രെസൽ സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നു. സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി നൂതന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ഡി)</p>	<p>കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ചേർത്തലയിൽ സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യ സമുദ്രോല്പന്ന സംസ്കരണത്തിനായുള്ള മെഗാ ഫുഡ് പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി)</p> <p>ചേർത്തലയിൽ സ്ഥാപിച്ചു വരുന്ന സമുദ്രോല്പന്ന ഭക്ഷ്യസംസ്കരണ മെഗാഫുഡ് പാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുള്ള റോഡ്, അഴുക്കുചാൽ, ശുദ്ധജല വിതരണ സംവിധാനം, ചുറ്റുമതിൽ എന്നിവ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മലിനജലം സംസ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള ശാലയുടെ പ്രവർത്തി നടന്നുവരികയാണ്.</p> <p>വ്യവസായിക ആവശ്യത്തിനുള്ള കെട്ടിടം, പൊതു ആവശ്യത്തിനുള്ള കെട്ടിടം, സംഭരണ ശാല, ശീതീകരണ ശാല, മത്സ്യങ്ങളുടെ മാംസം വേർതിരിക്കുന്നതിനുള്ള ശാല എന്നിവയുടെ പ്രവൃത്തികളും, മെഗാഫുഡ് പാർക്കിന്റെ ഗേറ്റും സെക്യൂരിറ്റി ക്യാമ്പിൻ എന്നിവയും</p>

			നിർമ്മാണത്തിന്റെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളെല്ലാം 2018 ഡിസംബർ അവസാനത്തോടെ പൂർത്തിയാക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.
--	--	--	--

Bridu.T

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ